

省十四届人大二次会议隆重开幕

政府工作报告提出今年目标:地区生产总值增长5%以上

本报讯 1月23日上午,江苏省第十四届人民代表大会第二次会议在江苏大会堂隆重开幕。大会主席团常务主席、省委书记信长星主持大会,省长许昆林代表省人民政府向大会作政府工作报告。

会议由主席团常务主席信长星、樊金龙、魏国强、曲福田、周广智、张

宝娟、陈建刚担任执行主席。

许昆林说,今年经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长5%以上,一般公共预算收入增长4%左右,居民人均可支配收入与经济增长同步,城镇新增就业120万人以上,城镇调查失业率5%左右,社会消费品零售总额增长5.5%左右,外贸进

出口总额实现正增长,实际使用外资稳中提质,单位地区生产总值能耗下降2%左右,粮食产量保持基本稳定,居民消费价格涨幅3%左右。实际工作中我们将全力以赴争取更好结果。

根据会议议程,大会印发了省政府关于江苏省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民

经济和社会发展计划草案的报告及相关草案、江苏省2023年预算执行情况与2024年预算草案的报告及相关草案,省人大常委会关于提请审议《江苏省制定和批准地方性法规条例(修正草案)》《江苏省食品安全条例(草案)》的议案及相关说明,提请审查、审议。(陈月飞、王拓、倪方方)

信长星参加无锡代表团审议时强调 从经济大市的地位和使命出发 在高质量发展上能快则快挑起大梁

本报讯 1月23日下午,省人大代表、省委书记信长星来到他所在的无锡代表团,与代表们一起审议政府工作报告。杜小刚、赵建军、浦益龙、许志翰、郑冰清、姚志勇、许艳春、陈卫宏、唐江澎等代表先后发言。

信长星指出,去年无锡多项经济指标占全省比重又有提升,产业形态进一步升级,有力服务了发展大局。

新的一年,要从经济大市的地位和使命出发,在高质量发展上能快则快、挑起大梁。挑起大梁,不仅要在经济增量上作出贡献,更重要的是在产业科技创新和先进制造业发展上提供更强支撑。要在发展新质生产力上积蓄更多优势,优化产业生态、建强载体平台,支持企业、科研院所、研发机构深度嵌入区域产业发展,支持创

新技术就地转化,推动更多研究成果从实验室走向生产线、转化为现实生产力,扎实推进强链补链延链,更好服务全省打造具有全球影响力的产业科技创新中心。要在转型升级上迈出更大步伐,坚持数字化赋能,以“网联”放大“智改数转”效应,培育壮大先进制造业集群;坚持品牌化发展,促进优势产业向产业链终端延

伸,打造国际知名品牌;坚持绿色化转型,唱响新时代人水和谐共生“太湖美”,厚植高质量发展的绿色底色。要在开放创新上打开更宽视野,依托物联网产业持续深化要素开放和场景开放,立足长三角务实推进与粤港澳大湾区的科创合作,积极拓展多元化引资渠道,吸引更多资源要素在无锡集聚、配置、增值。(黄伟)

杜小刚在无锡代表团审议时表示 扎扎实实踏踏实实 能快则快挑起大梁 充分展现无锡作为经济大市的应有担当

本报讯 1月23日下午,省人大代表、市委书记杜小刚在无锡代表团审议时表示,无锡将深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,按照省委书记信长星讲话要求和省长许昆林所作的政府工作报告要求,拿出“汇通江淮之气概、畅达黄海之辽阔”的境界和格局,强化狠抓落实的工作作风,通过扎扎实实、踏踏实实的工作,在高质量发展上能快则快、挑起大梁,确保把“四个走在前”“四个新”重大任务不折不扣落到一个“实”字上,充分展现无锡作为经济大市的应有担当。

杜小刚强调,新的一年,无锡将统筹好制度设计与具体实践的关系,把宏观谋划、中观思路、微观执行结合起来,坚持稳中求进、以进促稳、先

立后破,以更加完备有效的“四梁八柱”牢牢把握中国式现代化这一最大的政治。一是探索构建有助于形成新质生产力的工作机制。积极融入全省“1650”产业体系和“51010”战略性新兴产业集群建设,围绕做大做强无锡“465”现代产业集群,加快培育壮大集群发展促进组织,制定未来产业集群发展实施意见及专项计划,不断提高无锡经济增长的质效。统筹做好全市域的科创制度性安排,布局建设一批高水平创新联合体,支持太湖实验室承担国家战略科技任务,着力建设“不拘一格”聚才用才的人才发展型城市。深化国家文化和旅游产业融合发展示范区建设,打造人文经济学的“无锡实践样本”。二是探索构建有助于融入和服务新发展

格局的工作机制。既深度参与长三角一体化发展、长江经济带建设,服务推进沿沪宁产业创新带建设,统筹建好环太湖科创圈、长三角—粤港澳科创产业融合发展区,全面推开全域功能区建设,打造全域型航空货运枢纽、国际铁路物流中心、组合式港口货运集群;又认真落实支持高质量共建“一带一路”八项行动,大力发展供应链新模式,争取设立中国(江苏)自贸试验区无锡新片区。三是探索构建有助于太湖流域环境质量根本性好转的工作机制。更大力度协同推进降碳、减污、扩绿、增长,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,落实推动太湖无锡水域水质根本性好转的“1+9”行动方案,系统推进山水林田湖一体化保护修复,深入实施“双碳”

系列专项行动,健全生态产品价值实现机制,提升太湖生态保护圈、江阴长江生态安全示范区、宜兴生态保护引领区等建设水平,切实以更加系统的行动和举措治理太湖流域、保护全域生态,唱响新时代人水和谐共生“太湖美”。四是探索构建有助于提升城市本质安全水平的工作机制。从前端准入、中端治理、后端长效三个维度,推出更多战斗力强的制度性举措,积极打造本质安全、绿色高效的现代产业,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,完善动真碰硬、到底彻底的排查、整治、执法、问责等机制,持续加大“科技兴安”力度,推动全市上下“真正用心”抓好安全生产工作。(高美梅)

赵建军在无锡代表团审议时表示 在走深走实走在前列中作出经济大市应有贡献

本报讯 1月23日,省人大代表、市长赵建军在无锡代表团审议时表示,无锡将深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,认真落实省委书记信长星讲话要求和省两会精神,紧扣“四个走在前”“四个新”重大任务,进一步抢抓机遇、勇扛责任,扎扎实实、踏踏实实,统筹好经济增长和质量效益、统筹好高质量发展和高水平安全,聚力走深走实、走在前列,着力打造新时代工商名城,在全省全国发展大局中作出经济大市应有贡献。

赵建军表示,新的一年,无锡将认真落实书记讲话要求和省两会部署,始终保持一切唯实的干劲、一

以贯之的韧劲,加力奋进、务实落实,奋力交出“强富美高”新无锡现代化建设的过硬答卷。一是全力稳增长、强动能。夯实项目增量,扎实推进年度新开工、新竣工等“五百工程”,提速省、市重大项目建设;夯实企业增量,持续推动企业“上量、上规、上市、上云、上榜”,不断壮大规上企业、高新技术企业、专精特新企业等矩阵;夯实开放增效,发挥好我市中间品贸易占比较高的优势,大力培育发展跨境电商,加力实施外资企业总部基地化发展三年行动;夯实服务增值,减少多头执法、重复检查增强企业获得感。二是全力拼科创强产业。筑牢产业硬实力,加快传统产业焕新、

新兴产业壮大、未来产业培育,以“特色园区+链主企业+生态扩容”夯实提升“465”现代产业集群和“3010”重点产业链;强化科创引领力,围绕产业集群产业链布局创新资源和平台载体,推动组建一批企业牵头的创新联合体;增强机制驱动力,“一院一策”“一所一园”打破院所与企业、市场的“围墙”,建强用好市产业创新研究院。三是全力抓机遇强支撑。更好拥抱“大上海”,大力融入沿沪宁产业创新带、环太湖科创圈建设,拓展长三角—粤港澳(无锡)科创产业融合发展区建设成效;更好唱响“太湖美”,全面落实“1+9”行动方案,紧扣“两个好子”目标和“控磷降氮”主线,

实施年度投资超百亿元治太项目,高水平实现“两保两提”;更好打响“文化牌”,以崇文重教的历史文化、诚信创新的工商文化、筚路蓝缕的创业文化,不断提振和增强全社会创新创业的内在动力,深化新时代人文经济学的无锡实践。四是全力惠民生强保障。围绕群众“急难愁盼”,抓紧抓实孩子抚养教育、青年就业成才、老人就医养老等“家事国事”;围绕兜牢“困难群体”,深入开展低收入人口动态监测和精准帮扶、“锡心医养”社区居家养老服务“两大行动”;围绕人口“引育用留”,制定落实促进人口高质量发展实施意见。(陈菁菁)